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Ieiqerstellung auf der
Abgizidh- Mefisender- Ankopplu
Reinenfolge Froquent |  cRGRjersiale des Mosenders ibsr Abgleimonseon vl fuasles Bemerkungen
500 pF an das Gitter alle 468 kHr Kreise verslimmen Alle Kerne auf das dufere
der EF 85 dann (0 auf Maximum Maximum abstimmen
d.h. am Filter 120 danacy Mefisenderspannung auf 500 wV herabsetzen | Lautstarkereqler offen
" Drehkondensator Mefsenderspannung ca 2 ¥ und (@ auf Maximum
TF-Krnles e . -%%m:il I I[B;?gg{aﬂeliwlrr auf HF schmal
an das r slailung
der ECH &1 E;ﬁ:s Mm'“'m amuL':iJ Y herabsetzen Nahere Ausfilhrungen siehs
brw. Kontakt &/2 unter Punkt & der , Allgemainen
Hinwelse fiir den Angleich
IF-Saugkreis 468 kHr Drehkondensator eln- | kiinstiihe Anfenne (@ Eisenkern auf Minimum Sperriiefe ca. 1 : 18
pedreht, MW-Bereich
Oszillator 6,5 MHz 5,5 MHr (8) Eisenkern auf das dufers Maximum idht aul Spi ue
Kurz 9.5 MHz 9,5 MH1 30‘0 g{ an das Glnar 1 ® Trimmer auf Maximum :hsﬂmr:anllﬂﬂ!”m e
]
Lang 170 kHr 170 kHi “"“Ji kﬂme MT'E:EI-, N @ Elsenkern auf das dubere Maximum
ittel kH dan die en und uase = =
mite 1300 Wi 1300 Wit s e T diese Abalsichvorginge sind
50 vorzunehmen, dafs dle
Yorkreis 6,5 MHz 6,5 MHz % Eisenkern auf das dufere Maximum Abgleidfrequenzen jeweils an
Kurz 9.5 MH1 9,5 MHi Trimmer auf Maximom den angegebenen Skalensiellen
kiinstliche Anfenne (250 pF mit ersdieinen
Lang 170 kHi 170 kHz 400 Ohm in Reihe) an die (® Elsenkern auf das inners Maximum Abgleich mehrmals wiederholen
Antennen- und Erdbuthse und mit Trimmer beenden
Mittel 560 kHr 560 kHz Eisenkern auf das dufere Maximum
1500 kH: 1500 kHz Trimmer auf Maximum

Bel der KW-Yorkrelsspule @ lieqt das Maximum auf der Krelsspulenselie (stirkerer Draht), d. h. schwache Kopplung des Krelses mit der Antennenspule (diinner Draht) #
FM-ABGLEICHTABELLE

Ahlﬁlﬂ' Meksender- I&]“mﬂ“ﬂm aut der ﬁﬂkﬂwl"m
Reihenfolge Frequent -“E;nn#m:gm}m dos: Makianders. Thar Abgielivorgang und Anzelge Bemerkungen
10,7 MHz 100 pF an das Gitter (a} Primérkreis auf das dufers Maximam
Verhltnls- AM-moduliert der EAF 42 (b} Sekunddrkrets aul das Suhere Minmimum
demodulator (Meksender- (C 55 mufy abgeldtet werden)
spannung 4 mv)
Antennenumschalter auf dle
IF-Krelse 10,7 MHz | Drehkondansator 200 pF an das Gifter der ¢) (d) auf des dukere Maximum neuirale Stellung 1wischen 4 und 5
unmoduliert “qu;dar:m' ECH B1 biw. Konfakt 6,2 C 55 wieder anliten) Nibere Ausfhrungen siehe unter
(Mehsender- | UKW-Bereich Punki 1 der ,Allgemeinen
spannung 2 mv) Hinwelse fir den Abgleldy*
helfes Ende der Vorkreisspule | () (f) auf das Sufere Maximum
ig:n%::':'d"' bzw. an dle freie Lotdse am
oo ,..]“ Voikrels- Drehko (Dazu Dedkel
# fiir den UKW Tell ablgtan)
Kompensations- 95 MHz 95 MHr HF-R‘ohﬁ;wltmatar (g) auf Minimum (HF-RGhrenvolimeter)
Trimmer in die UKW-Antennenbudizen
Oszillator 87,5 MHz 81,5 MHt Mefisander (h) auf Maximum (Outputmeter)
in die UKW-Astensenbudisen Antennenumschalter auf die
Kompensations- 95 MHz 95 MHI HF-Rahranvoltmater {g) auf Minimum (HF-R@hrenvolimater) neutrale Steiling 2wischen 4 und 5
Trimmer in dle UKW-Antennenbuthsen Nébere Ausfibrungen slehe unier
Lwisthenkreiskeen 87,5 MH1 87.5 MHL (i) auf Maximum (Outpuimefer) ;?,:1:1.,,13 df?, af,{"'ﬂ,"q‘i;’:;'-‘-
Twischenkreis- 97,5 MH 97,5 MH Mefisender k) auf Max uimate
T;mm:: ki I in die UKW-Antennenbuchsen e o’
Vorkreiskemn 90 MHz 90 MHz 1) auf Maximum (Outputmeter)
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Aligemeine Hinweise fiir den Abgleich

1. Abgleich des Yerhiélinisdemodulators und der UKW-ZF-Kreise:

a) Der Mefsender wird auf 10,7 MHz amplitudenmoduliert eingestellf und Gber 200 pF an das Gitter der
vorausgehenden ZF-Verstérkerstula (EAF 42) angekoppelt, der Kondensator C 55 4 uF mufy erdseitig
abgeldtet werden. Das Signal kommt durch den Deteﬁior in den NF-Yerstarker und ist im Lautsprecher
zu hoéren. Der Primarkreis (a) kann wie beim AM-Super auf grahten Ausschlag des Outputmeters abge-

- glichen werden. Der 4 uF-Kondensator wird nun wieder angeldtet. Zum Abgleich des Sekundarkreises
Eadieni man sich der Talsache, dafy die Modulation des Prifsenders umso weniger zu héren ist, je genauer
sich die Resonanzirequenz des Sekunddrkreises dem gewiinschien Punkt 10,7 MHz nahert. Infolgedessen

kann der Kreis (b) nach dem geringsten Ausschlag des Outputmelers abgeglichen werden. Abgleich
wachselsaitig wiaderholen.

b) ZF-Kreise:
Dazu wird der Mefisender auf 10,7 MHz unmodulieri eingestellt (4 4uF, C 55 mufy angeldtet sein). Die
einzelnen Kreise werden nach der Reiheniolge (c) (d) (¢} (f) aui Maximum abgestimmt. Als Anzeige dieni
das im Gerdt vorhandene Magische Auge oder man mifst die Gleichspannung am 25 kOhm-Widerstand,
der parallel zu dem 4pF—E!eE!rolyiknndansuior liegt, (bei FM-Modulation kann auch am NF-Ausgang
ein Quipuimeler zur Maximum-Anzeige dienen).
Der einwandireiere Weg ist jedoch der sichibare Abgleich mit einem Oszillographen und Frequenzwobbler,

2. Beim Abgleich des UKW-Oszillator-Vorkreises und des Zwischenkreisas wird der Melfysender (unmoduliert) an
die UKW-Antennenbuchsen angeschlossen. Mit den Eisenkernen und Vorkreis-Trimmer wird so abgestimmt,
dafy das Magische Auge (oder bei FM-Modulation das Outpuimeter) ein Maximum anzeigt. Dabei ist zu
beachten: Der Trimmer zur Kompensation der UKW-Aussirahlung darf nicht ver&ndert werden, da ein exakter
Abgleich desselben nur im Werk méglich ist.

Wird ein Neuabgleich nélig, so muf ein HF-R8hrenvolimeter (Frequenzbereich bis 200 MHz, empfind-
lichster Bereich 100...300 mV!) vorhanden sein. Das Eingangskabel dieses Instruments ist in die UKW-

Antennenbuchsen zu stecken und die Aussirahlung mit dem Kompensationstrimmer aul Minimum abzu-
gleichen (20...50 mVY).

3. Die angegebenen Melisenderspannungen gelten nur als Richiwerte.

468 kHz Kreise:

4. Zur Konirolle des Abgleichs Bandbreiteregler auf breit stellen und durch Verstimmen des Mefisenders nach
Plus bzw. Minus punktweise Bandfillerkurve auinehmen. Leichie Unsymmetrie mit (i) korrigieren. Die gleiche
Kontroile ware zweckmdhig beim Abgleich der Kreise 3 und 4 (Oberkritisch), Ein einwandfreier (symmetrischer)
Kurvenverlauf wird jedoch lelcht durch einen Oszillographen und Frequenzwobbler erraicht.
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